

# 收购总量预计8000吨 四五等粮同步接纳 早稻最低收购价创近五年新高

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 8月8日,在市商务局收储公司(以下简称收储公司)中心库区,工作人员正手持取样器爬上运粮车对早稻进行取样。样本被分装成两份,贴好封签后,一份送入化验室检验,一份作为样品留存。

他们检测的正是该公司今年新收购的早稻,通过“一车一检、样品盲测”等方式,检测早稻的出糙率、整精米率、水分、杂质、黄粒米含量、谷外糙米含量、互混率、重金属含量等指标,早稻符合标准的方能过磅、入库。

眼下,我市的早稻已基本收割完毕,收购工作也进入收尾阶段。记者了解到,今年,我省早稻最低收购价为每50公斤128元,较去年提高了3元,这也是我省近五年来最高的收购价。对于达到国家质量标准三等的早稻,我省还给予每50公斤30元的政府订单奖励。

为确保粮食数量真实、质量良好,我市严格落实“净粮入库”制度。往年,收购点的除杂机与入库的传送带直接相连,粮食除杂后符合国家质量标准的直接入库,但会出现部分无须除杂的早



取样

经过检测的早稻入库

稻重复除杂的情况。今年,我们将除杂机分离了出来,经检验合格的早稻可直接入库。针对需额外处理的早稻,我们公司专门成立了产后服务中心,为农友们提供除杂、除谷外糙米等服务。收储公司中心粮库主任程威说。

据了解,稻谷依据出糙率与整精米率的不同被分为一等至五等。根据国

家要求,政府储备订单收购的应为当年生产且符合三等以上国家质量标准,食品安全指标符合国家质量标准的籼稻。

与往年不同的是,今年我市对未达到国家质量标准三等的四等粮、五等粮也开启了收购的大门。这批稻谷分别按每50公斤126元、124元收入库中,由相关部门负责对接处理后再流入市

场。今年我市早稻收购总量预计8000吨,其中四等粮、五等粮占比约为总量的8%。收储公司董事长章耀宗告诉记者。

此外,今年5月印发的《浙江省政策性粮食收购工作规范(试行)》(以下简称《规范》)再次对全省籼稻收购的增扣量项目及规定做了统一要求。这是继2011年出台《浙江省省级储备早稻订单奖励实施办法》后,首次对全省政策性粮食收购制定统一制度。

就像产品都有执行标准,《规范》明确了粮食的增扣量项目和规定后,我们对粮食质量的把控就有了更清晰、更精准的依据,农户们前期处理粮食时也有了参考标准。市商务局粮食和物资储备科科长金志伟解释说。

《规范》的出台,有利于进一步明确部门职责分工以及订单粮食的边界,规范政策性粮食收购流程,落实国家收购政策,提升为农服务水平,为基层规范行使政策性粮食收购行为提供制度依据,并推进政策性粮食收购的数字化目标。



## 整治违停行为

连日来,市公安局交警大队对机动车乱停放行为开展了集中整治,进一步规范城区停车秩序,营造交通安全环境。图为违停市民在自觉守法、文明出行、规范停车承诺书上签字。

融媒记者 卢斌 摄

## 三渡溪水库管理处多措并举防溺水

本报讯(融媒记者 章芳敏 通讯员 卢怡曼) 8月9日,记者从三渡溪水库管理处了解到,近段时间以来,该水库工作人员加强水库及周边地方的巡逻力度,切实做好防溺水工作。

我们每天实行24小时值班制度,每天至少要巡查水库及周边地方两次,及时劝离在此钓鱼、游泳、野炊的市民。三渡溪水库管理处工作人员说,由于水库入口较多,管控存在一定难度,该管理处在水库周边安装了防溺水提醒声光电设备,完善重点水域的监控设施,还设置了多处防溺水警示标语牌,多举措筑牢安全防线。

与此同时,三渡溪水库管理处加强联防巡查工作。前不久,该管理处联合象珠镇郑三村巡防队开展了防溺水宣传活动,让群众的防溺水观念入眼、入脑、入心。

据悉,该管理处还将联合市综合行政执法局象珠执法中队开展库区防溺水、禁药巡查等行动。



## 第27届中国五金博览会火热招展中 目前已有984家企业完成线上申报

本报讯(融媒记者 应柳依 通讯员 何春艳) 第27届中国五金博览会将于9月26日至28日在永康国际会展中心举行。随着展位申报正式启动,这几天永康国际会展中心一楼办事大厅一片繁忙。

8月4日,我市多家2021年度纳税百强、纳税优胜非门类五金生产企业完成了中国五金博览会展位优先订位,共有5家市重点企业按照纳税排名先后逐一挑选展位,完成订位工作。此次展

位订位依然遵循“先订位,后缴费”的招展原则进行。

浙江拉瓦清洗设备有限公司是五金博览会的常客了。一得知报名平台开放,我们就向组委会申请了特装展位。该公司工作人员说,公司在每届五金博览会上都收获颇丰。

在今年的五金博览会上,该公司将进一步加大展位装修、品牌宣传等方面的投入,更好地展示企业形象,全力推广主打产品。

记者了解到,在订位过程中,靠近主通道、位置良好、大型的特装展位仍是各大企业首选。现场,重点百强企业负责人表示,往年五金博览会上取得良好的参展效果,今年想继续借此平台寻找新商机。

中国五金博览会网上报名工作依然持续升温中。截至8月9日,已有来自上海、江苏、山东、福建、湖北、河北、浙江等省、市的984家企业完成线上申报。

讲文明树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

